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Zveme Vás tímto na 9. zasedání  
 Zastupitelstva obce Těrlicko,

které se bude konat dne  24.2.2016 v 17:00 hodin
v Kulturním domě na náměstí

Dne 4.12.2015 proběhla již podruhé  
v naší obci akce s názvem "Vypouštění 
balónků s přáním k Ježíškovi". Pro všech-
ny bylo připraveno občerstvení, děti z MŠ 
spolu s paní učitelkami vyrobily dárečky 
s vánoční tématikou. Žáci ZŠ a děti z MŠ 
vystoupily s krásným pásmem vánočních 
písní a všichni si mohli zasoutěžit v tipo- 
vací soutěži o hodnotné dary.
Celkem bylo vypuštěno 87 923 balónků  
z 398 míst v celé ČR, jen z naší obce vy-
letělo 554 balónků. Rekord z minulého 
roku se sice nepodařilo překonat,  
ale hlavní cíl - udělat radost dětem -  
se vydařil. Děkujeme tímto SRPD ZŠ Těr-
licko a všem dárcům za jejich příspěvky  
a dobrovolníkům za jejich pomoc  
při organizování akce. Velké díky 
patří také představitelům naší Obce  
za obrovskou podporu.

Klub rodičů Krteček

VYPOUŠTĚNÍ  BALONKŮ

PŘEKVAPIL VÁS SNÍH? TĚRLICKÉ SLUŽBY ROZHODNĚ NE !

Bohuslav Košmider
Vedoucí Těrlických služeb
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Informace o dění v obci
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INFORMACE  OBČANŮM
Vyrojily se diskuse, proč byl odstraněn plot od ško-
ly na ulici Školní. Důvodů je několik. V první řadě  
to byl fakt, že plot už dávno neplnil svou funkci, 
protože byl volně průchozí z obou stran. Dalším 
důvodem byl estetický stav, kdy takové množství 
plotu navozovalo atmosféru vězení a ne vzdělávací 
instituce pro malé děti. Jako další důvod je ten,  
že v letošním roce budeme zpracovávat doku-
mentaci pro realizaci stavby nového parkoviště  
a chodníku v této lokalitě. Vzhledem k tomu,  
že situace s parkováním na ulici Školní je neúnosná,  
tak ji musíme řešit. Provoz je obzvláště v ranních  
hodinách velmi hustý.  Vznikem až 30 parkovacích 
míst bude možno ulici Školní ulehčit, ale hlavně tímto 
dojde k podstatnému zvýšení bezpečnosti pro naše 
děti.  Pokud půjde vše s projektovou a inženýrskou  
činností bez problémů, mohla by se stavba  
realizovat v roce 2017. Ilustrace ze studie znázorňu-
je základní prostorové členění. Je myšleno na zeleň  
i celkové citlivé začlenění do terénu. Samozřej-
mostí je bezbariérový přístup do školy.                   
Hřbitovy - petice občanů:
V prosinci jsem obdržel petici, ve které petiční vý-
bor žádá o přezkoumání stanovené výše poplat-
ků za služby na hřbitovech v obci Těrlicko. Ceny 
za nájem a služby spojené s užíváním hřbitovů 
upravuje „Výměr Ministerstva financí č. 01/2015 
ze dne 27.11.2014“. Tento výměr stanovuje ceny 
nájmu hrobových míst a dále stanovuje systém 
výpočtu cen za úhradu služeb spojených s nájmem 
hrobového místa. Vzhledem k tomu, že obec  
je SPRÁVCEM hřbitovů, tak musí SKUTEČNÉ 
náklady za prováděnou správu hřbitova rozúčtovat  
na jednotlivé nájemce. Musí se účtovat jednot-
livé hřbitovy samostatně, poněvadž každý hřbitov 
má jiné náklady na údržbu. Proto jsou poplatky  
na každém hřbitově jiné. Pokud bychom nepostu-
povali podle zákona č.526/1990 Sb., tak bychom 
se dopustili porušení zákona s hmotněprávní od-
povědností. Pokud jiné obce nepostupují dle toho-
to zákona, tak je to samozřejmě na jejich vlastní od-
povědnost. Na závěr musím zdůraznit, že do ceny 
služeb se nezahrnují investice typu nového plotu 
nebo chodníku. Jedná se pouze o náklady jako se-
kání trávy, úklid, energie, údržba zeleně. V roce 2016 
bude vybudován na hřbitov v Hradišti vodovod.  
U hřbitova v Hradišti obec cenu stále reguluje, 
protože skutečné náklady jsou ještě o 40% vyšší,  
než ty stanovené obcí. Obec nemá radost z toho, 
že se ceny upravily, ale bohužel na to nemáme 
přímý vliv. Je to věcí poslanecké sněmovny…...

Bc. Martin Polášek 
 Starosta
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změny jízdních řádů autobusových linek od 13.12.2015
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V neděli 13. 12. 2015 došlo na základě připomínek občanů  
 a cestujících ke změnám jízdních řádů autobusových linek.

MHD Havířov

Linka č. 417 – 
-	 spoj č.11 (Havířov,Šumbark,Obránců míru - Těrlicko,Hradiště,U Stonávky ) a zpět (spoj č. 14) byl uspíšen  

o 10 min.
-	 spoj č.401 (Havířov,Podlesí,Těšínská - Těrlicko,obecní úřad) a zpět (spoj č.402) byl uspíšen o 5 min.
-	 spoj č.601 (Havířov,Podlesí,Těšínská - Těrlicko,obecní úřad) byl uspíšen o 30 min.
-	 spoj č.17 (Havířov,Šumbark,Obránců míru - Těrlicko,obecní úřad ) byl uspíšen o 4 min.
-	 nově přidán spoj č.41, který vyjíždí z Havířova,Podlesí,Těšínská  v  18:10 a v Těrlicku,Hradiště,U Stonávky  

je v 18:23, zpět (spoj č.42) pak vyjíždí z Těrlicka,Hradiště,U Stonávky v 18:27 a v Havířově, Podlesí,Těšínská   
je v 18:44.

Linka č. 420 – 

-	 spoj č.3, který z Havířova,Podlesí,Těšínská vyjíždí v  8:30 neukončuje svou trasu v Těrlicku,obecní úřad,  
ale je prodloužen až do Horních Bludovic,Záguří, kde dojede v 8:51

-	 spoj č.6 pak jede zpět v 9:25 ze zastávky Horní Bludovice,Záguří, Těrlicko,Dlouhá (9:27) až do Těrlicka,obecní 
úřad. Tato informace není v novém jízdním řádu uvedena. Ze zastávky Těrlicko, obecní úřad pak pokračuje 
dále směr Havířov v 9:30. 

ARRIVA MORAVA a.s.

Linka č. 861733 – na zastávce Těrlicko,Hradiště,U Stonávky zastavují autobusy
-	 směr Český Těšín,aut.st. u spojů č. 8, 12, 16, 22, 24 a 50. 
-	 směr Těrlicko,,střed. u spojů č. 3, 5, 11, 17 a 21. 

Linka č. 861735 - na zastávce Těrlicko,Hradiště,U Stonávky zastavují autobusy
-	 směr Český Těšín,aut.st. u spojů č. 6, 16, 18 a 218. 
-	 směr Těrlicko,,střed. u spojů č. 1,9,17 a 217. 

Platné jízdní řády naleznete na www.idos.cz.

Ing.Hana Nováková 
Místní hospodářství a doprava

 hřbitovní poplatky
K 1.10.2015 došlo k navýšení ceny 
poplatků za pronájem hrobových míst 
na všech hřbitovech v katastru obce 
Těrlicko. Obec, která je správcem  
hřbitovů musí postupovat dle záko-
na o obcích jako řádný hospodář. Po-
jem správce dle současného zákona  
znamená to, že obec nic nevydělá,  
ale také nebude dlouhodobě ve ztrátě. 
Proto musíme pro každý hřbitov zvlášť 
kalkulovat skutečné náklady na provoz 
hřbitovů a následně podle toho upra-
vovat nájem a služby spojené s údrž-
bou hřbitovů. Úhrnná částka se skládá 
ze dvou položek. Jednu část tvoří cena 

nájmu, kterou reguluje stát a druhou 
cena služeb spojených s nájmem, která  
se vypočítává dle reálné ceny 
nákladů na údržbu konkrétního  
hřbitova. Navýšení poplatků za proná-
jem hrobového místa byla reakce  
na dlouhodobé podhodnocení nákladů  
na údržbu hřbitovů. Současným 
zvýšením pouze eliminujeme ztrátu tak,  
abychom nemohli být obviněni 
jako špatný správce a zároveň tak,  
aby to bylo pro občany ještě únosné. 
Míra únosnosti je samozřejmě dis-
kutabilní. Současná výše nájemného  
by měla být platná pro následující 

4 roky. Následně bude muset nová 
rada obce opět kalkulovat náklady  
a přijmout nové rozhodnutí.  
Do ceny poplatků se nepromítla cena 
za rekonstrukce chodníků a větší in-
vestiční akce na hřbitovech. Smlouvu 
si můžete uzavřít na správě pohřebišť  
na 5 nebo 10 let dle vlastního rozhodnutí  
a finančních možností. Při pohřbení 
do hrobu je třeba ovšem dodržet  
hygienikem stanovenou lhůtu 20 let 
tlecí doby, která je splatná ještě před 
pohřbením.  

Markéta Przeczková
Správa pohřebišť  
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Poplatníkům nebudou rozesílány poštovní poukázky 

Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů, dále jen „poplatek za odpad“

Sazba „poplatku za odpad“ na kalendářní rok 2016 podle Obecně závazné vyhlášky obce Těrlicko č.5/2015 
činí:

a)   =696,-- Kč za fyzickou osobu, která má v obci Těrlicko trvalý pobyt, za cizince s přechodným pobytem 
delším než 90 dnů, za cizince s povoleným trvalým pobytem.

Splatnost poplatku u fyzických osob uvedených výše pod písmenem a) je:

-  jednorázově nejpozději do 30. dubna 2016 

-  nebo ve dvou stejných splátkách:  1. splátka: 348 Kč nejpozději do 30. dubna 2016 a
                                                           	 2. splátka: 348 Kč nejpozději do 30. září 2016. 

b)  =780,-- Kč platí fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci,  
byt nebo rodinný dům na území obce Těrlicko, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba. 

Splatnost poplatku pro fyzické osoby, které vlastní stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný 
dům v  obci Těrlicko, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba, je jednorázově nejpozději  
do 30. dubna 2016. 

Platit poplatky lze:

1.  bezhotovostním převodem na účet Obce Těrlicko vedený u Komerční banky, a.s. , 

číslo účtu obce:        		  2525791 
kód banky:		     	 0100   
specifický symbol:        	 1337           

variabilní symbol: číslo poplatníka (přidělené obecním úřadem) nebo rodné číslo poplatníka
                           
U bezhotovostních převodů je nutné používat specifické a variabilní symboly, aby platby mohly být správcem 
poplatku identifikovány a zaznamenány příslušnému poplatníkovi. Každý poplatník je v  databázi poplatníků 
veden samostatně.  V  případě placení „poplatku za odpad“ za jednotlivé poplatníky zvlášť se nevyplňuje  
a nezasílá obecnímu úřadu „Oznámení o hromadné platbě“.

Pokud budete odvádět u „poplatku za odpad“ poplatek za více fyzických osob najednou jedním příkazem k úhradě, 
je nutné vyplnit formulář „Oznámení o hromadné platbě“. To znamená uvést osoby, za které platíte, včetně částe 
k tak, aby hromadná platba mohla být správcem poplatku rozdělena a zaznamenána příslušným poplatníkům.  
Za tímto  účelem lze použít formulář „Oznámení o hromadné platbě“, který je dostupný na internetových 
stránkách obce Těrlicko www.terlicko.cz pod odkazem „Formuláře“, nebo jej lze vyzvednout na Obecním úřadě  
v Těrlicku, kancelář č.6. Vyplněné „Oznámení o hromadné platbě“ lze doručit osobně, zaslat prostřednictvím 
pošty na adresu Obecní úřad Těrlicko, Májová 474/16, 735 42 Těrlicko-Horní Těrlicko nebo přeposlat elektronicky 
s  připojením zaručeného elektronického podpisu na ou@terlicko.cz; kristina.pazdziorova@terlicko.cz  
nebo do datové schránky obce Těrlicko: 2m4ba2f.   

2. v hotovosti na Obecním úřadě v Těrlicku, přízemí: kancelář č.6  

Úřední dny:	 pondělí 	 7.30 - 11.00 hod.   	 12.00 - 17.30 hod.
 středa		 7.30 - 11.00 hod.	 12.00 - 16.30 hod.	

V období od 04. 01. 2016 do 30. 04. 2016 lze platit místní poplatky i v neúřední dny:

úterý		  8.00 – 11.00 hod.	 12.00 – 14.00 hod.
		  čtvrtek		 8.00 – 11.00 hod.	 12.00 – 14.00 hod.

, telefon.556 205 751
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místní poplatek ze psů 2016
Sazby u poplatku ze psů jsou stanoveny Obecně závaznou vyhláškou obce Těrlicko č.4/2015,  

ve znění Obecně závazné vyhlášky obce Těrlicko č.8/2015. Poplatku podléhají psi starší tří měsíců. 

Upozornění poplatníkům, kteří nechají čipovat psa v roce 2016 na úlevu od placení poplatku  
ze psů v roce 2016:

Nárok na úlevu ve výši roční sazby, nejvýše však 200,-- Kč za kalendářní rok 2016 má ten poplatník, který  
v průběhu roku 2016 nechá trvale označit psa, jehož je držitelem a předloží obecnímu úřadu doklad o úhradě 
za trvalé označení psa a poskytne obecnímu úřadu registrační číslo a typ elektronického čipu psa do evidence 
s tím, že úleva se poskytuje na každého psa poplatníka, za kterého hradí jeho držitel poplatek, a který byl v roce 
2016 označen čipem. Na každého psa lze poskytnout úlevu pouze jednou.

Sazba poplatku na kalendářní rok 2016 činí:
a) za psa poplatníka, který má trvalý pobyt na území obce                                     
    1.  za prvního psa                                                                                          	    200,-- Kč                                                                                                                  
    2.  za druhého a každého dalšího psa téhož držitele                                     300,-- Kč

b) za psa, jehož držitelem je poživatel invalidního, starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu,  
      který je jeho jediným zdrojem příjmu, anebo poživatel sirotčího důchodu
    1.  za prvního psa                                                                                           	    200,-- Kč
    za druhého a každého dalšího psa téhož držitele                                               300,-- Kč

c) za psa v držení právnické osoby, která má sídlo na území obce
    1.  za prvního psa                                                                                       	  1.000,-- Kč
    2.  za druhého a každého dalšího psa téhož držitele                                   1.500,-- Kč

Splatnost poplatku je nejpozději do 30. dubna 2016. 

Platit poplatky lze:

1.   bezhotovostním převodem na účet Obce Těrlicko vedený u Komerční banky, a.s. , 

číslo účtu obce        	  2525791 
kód banky:                    0100 
specifický symbol:       1341          místní poplatek ze psů 
variabilní symbol:         ……           přidělené číslo poplatníka nebo rodné číslo držitele psa, 
                                                            na kterého je pes přihlášen na Obecním úřadě v Těrlicku.                    

2.   v hotovosti -  viz jako u „poplatku za odpad“.
Kristina Paździorová

Místní poplatky

Povinné označování psů elektronickými čipy
Dnem 1.1.2016 nabyla účinnosti Obecně závazná vyhláška Obce Těrlicko o trvalém označování psů a evidenci označených 
psů a jejich chovatelů. Chovatelům psů z této nové Obecně závazné vyhlášky vyplývá povinnost nechat trvale psa označit 
a přihlásit jej do evidence označených psů a jejich chovatelů. Tato vyhláška se vztahuje na všechny chovatele psů cho-
vaných na území naší obce s výjimkou chovatelů psů, jejichž psi se na území obce zdržují po dobu kratší než 30 dnů. Trvalé 
označení psa chovaného na území obce, provádí veterinární lékař elektronickým čipem.  Ke stanovení této povinnosti 
se obec rozhodla přistoupit po množících se případech nutnosti odchytu pobíhajících psů a s tím souvisejícím stále se 
zvyšujícím nákladům právě na odchyt a zajištění psa. V mnoha případech také nebylo výjimkou, že chovatel svého psa 
ani nehledal a bral tento stav jako možnost se svého psa zbavit. Vytvořením evidence chovatelů a povinností nechat psa 
trvale označit chce obec zabránit dalšímu zvyšování nákladů a posílit tak odpovědnost za svého domácího mazlíčka právě 
u chovatelů. V souvislosti s označováním psů připomínáme možnost uplatnění nároku na poskytnutí částky ve výši 200,- Kč 
formou úlevy na místním poplatku ze psů v období od 1.1.2016 do 31.12.2016 po předložení dokladu o "očipování". 
Další informace naleznete v minulém čísle Listů Těrlicka č. 7.

Ing. Michaela Sýkorová
Životní prostředí a odpadové hospodářství
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-	 noviny, časopisy, kancelářský papír, reklamní letáky
-	 knihy, sešity
-	 krabice, lepenku, karton
-	 papírové obaly (např. sáčky)
-	 nápojový karton – tetrapak bez plastových víček
-	 obaly s recyklačním symbolem a kódem:

Do modrých konterjnerů a pytlů na papír můžete vhodit:

Ing. Michaela Sýkorová  
Životní prostředí  

a odpadové hospodářství

odpady
Upozorňujeme občany na změnu  
v systému odvozu odpadů na 
území naší obce. Od 1. ledna 2016 
se odpad z popelových nádob od-
váží každých 14 dnů. 
Na to navazuje zefektivnění 
svozu biologicky rozložitelných  
komunálních odpadů („BRKO“). 
Tento odpad se bude svážet dle 
harmonogramu v celém katastru 
obce Těrlicko a mimo sezónu  
i častěji. Ti, kteří mají zájem o odvoz 
BRKO, a doposud se jim BRKO ne-
odvážel, se mohou obrátit na e-mail: 
m i c h a e l a . s y k o r o v a @ t e r l i c k o . c z .  
Do e-mailu uveďte adresu rodin-
ného domu  s číslem popisným 
a názvem ulice. BRKO nepatří  
do popelnice na komunální od-
pad, kvůli velkému objemu a váze, 

se dá likvidovat i lepším a lev- 
nějším způsobem.  Nabízíme Vám 
možnost vyzvednout si na Obecním 
úřadě plastovou nádobku na BRKO 
z domácností (objem cca 8 l), včet-
ně rozložitelných sáčků. Nádob-
ky i sáčky Vám poskytneme zdar-
ma v úředních dnech v kanceláři 
č. 2. Nádobku si můžete umístit  
v kuchyni a do ní vhazovat biologicky  
rozložitelný odpad. Plný sáček poté 
vhodíte do černého pytle na BRKO. 
Další změnou je rozšíření svozu 
tříděných odpadů z plastových  
pytlů na celé území obce. Od začát-
ku příštího roku mají všichni občané 
možnost odkládat tříděné odpady 
– papír, plast a sklo, do plastových 
pytlů příslušných barev a násled-
ně je připravit ke svozu ve svozový 

den na obvyklé místo. Barevné  
pytle lze obdržet na Obecním úřadě  
v kanceláři č. 2. Občané z lokalit, kde 
doposud nebyl svážen tříděný od-
pad z pytlů, a kteří nemají možnost 
(např. ze zdravotních důvodů)  
si pytle na Obecním úřadě vyzved-
nout, se mohou přihlásit na e-mail 
michaela.sykorova@terlicko.cz.  
Do e-mailu uveďte svou adresu.
Další možností, jak likvidovat 
tříděné odpady, jsou kontejnery 
umístěné na území obce nebo 
sběrný dvůr. V letošním roce obec 
plánuje rozšiřovat místa s těmito 
kontejnery na tříděné odpady.

Ing. Michaela Sýkorová  
Životní prostředí  

a odpadové hospodářství

Prosím, nevhazujte:

-	 mokrý, mastný či jinak znečištěný papír
-	 uhlový a voskovaný papír
-	 použité plenky a hygienické potřeby
-	 alobal či celofán
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SPOLEČENSKÁ  RUBRIKA
	   Listy Těrlicka 1/2016

Regest:
Vilém Kardinál z  Widernu, pán na díle Horního Těrlicka, 
propouští z poddanství hornotěrlického fojta Jakuba Ga-
lača s manželkou a dětmi. Datováno v Horním Těrlicku 24. 
července 1684.

Přepis, částečně převedeno do nové češtiny:
Já, Vilím kardinál z  Widernu, dědičný pán na díle Hor-
ního Těrlicka známo činím tímto listem mým vůbec pře-
de všemi, kdož jej uzdrží, čísti aneb čtoucí slyšeti bude, 
a zvláště pak kde by toho potřeba ukazovala, že jest při 
mě Jakub Galač, vlastní syn Jana Galača, fojta na ten čas 
hornotěrlického, poddaný můj, jak osobu svou, tak také i 
skrz jiné poctivé lidi ve vší poníženosti vyhledával, abych 
jej s  manželkou jeho i dítkami, které tak nyní má aneb 
budoucně míti može, listem výhostním z  poddanosti 
mej propustil, tak že by po odchodu svým živnost svou 
provozovati a kde by se mu líbilo a vidělo osaditi mohl;-
Kdežna takové náležité pohledávání jeho sem se k tomu 
sklonil a jej s manželků jeho, dítkami nyní majícími i které 
by tak ještě míti mohl, mocí listu tohoto, že všechnu je-
jich spravedlivu blízskosti, kterou by tak na gruntě mým 
hornotěrlickým měli, budoucně míti mohli, s poddanosti 
mej propuštěna činím, a na nich sobě, erbům a potomkům 
mým aneb budoucímtohož výš spomenutého statku těr-
lického držitelem, žádného práva nyní i na časy budoucí 
napozůstávají. Takže on s manželků, s dítkami i se všechnů 
jeho spravedlivů náležitostí, z gruntu hornotěrlického kde 
se jemu zdáti a líbiti bude svobodně odebrati; a pokud 
by se jemu také na tomž gruntě těrlickém déle zůstávati  
a živnosti své provozovati líbilo: to také jemu, manželce i 
dítkám jeho na žádnů škodu jejich propustního listu vsta-
hovati, ani skrz to do žádných poddaností potahováno býti 
nemá, nýbrž jak zvrchu doloženo, kdo by překážky mej, 
erbův a potomkův mých, budoucích držiteli Horního Těr-
licka, i jednoho každého člověka. Tomu na svědomí a pro 
lepší jistotu a vědomost jsem tento list výhostní ruků mů 
vlastní podepsal a sekretem mým stvrdil a dožádal sem 
se urozeného pána France Vilíma Larysche, svobodného 
pána z Elhoty a Karviné (titul) a urozeného statečného ry-
tíře, pána Fridricha kardinála z Widernu a na díle Horního 
Těrlicka, pana bratra mého, aby se v tomto výhostním listu 
pro lepší stálost a důvěření také podepsali a sekrety své 
přidavili (však sobě i erbům svým beze škody). Jehož da-

tum na Horním Těrlicku dne 24. july, jenž bylo ten pondělí 
před svatým Jakubem apoštolem Páně, léta šestnáctisté-
ho osumdesátého štvrtého.  

Popis:
Pergamenový originál, vlastnoruční podpisy a otisky se-
kretních pečetí v červeném vosku kardinála Viléma z Wi-
dernu, kardinála Fridricha z Widernu, Františka Viléma La-
rische ze Lhoty a Karviné, na rubu přípis 40 90 Pan Buch 
nasz, jazyk český, rozměry 38,4 x 23,5 (max)cm

Naskenováno z originálu Muzea v Českém Těšíně,   
H 23420

Dagmar Gojová 
 Kronikářka

něco z historie

plotki ciotki lotki
Uź nastol Nowy rok 2016 a jo was 
wszystkich witum a źyczym kupe 
zdrowio, bo ostatni sie moźymy 
kupić niebo to nepotrzebujymy. 
Muwim tak tymu, źe uź wiela mum 
za sebum a cośi o źiwocie wjym a 
moźym sie to pozwolić. Jo uź wyn-
cyj chodzim po pogrzebach niź po 
gosćinach a tymu teź wum prawie 

źyćim to zdrowie. Bo piniunzuw 
moźecie mieć wiela, ale do grobu 
śie ich neweźniecie. Ale uź dość 
było gupich rzeczi. Świenta Boźe-
go narodzenia sum za nami, kaźdy 
byl obdarowany podarunkim, ryba 
zjedzuna, chojinka pomału usycho. 
Silwestra a Nowy Rok mumy teź za 
sebum a co nas czako? Dej Boźe že 

jynym to dobre, źe bydymy śie mieć 
radzi, niebydymy po siebie szcze-
kać jak pśi, ale bydymy ku sobie jak 
barancy. Bo kaźdy dobry człowiek 
mo wielki serdce a tam wleźie kupe 
serdeczności i łaski. To wum źyczym 
…

Waszo ciotka Lotka
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ukončení sbírky pro verunku
Vážení čtenáři a spoluobčané. 
V loňském čísle 4 Listů Těrlicka byla 
zveřejněna prosba o  připojení 
k  finanční sbírce, kterou založil 
sbor Slezské církve evangelické 
augsburského vyznání v  Havířo-
vě-Bludovicích. Byl to příspěvek  
na léčbu pro občanku Těrlicka  
a žákyni 8. třídy ZŠ Těrlicko,  
Verunku Skotnicovou. Od naroze-
ní je postižena dětskou mozkovou 
obrnou. V  čísle 6 bylo zveřejně-
no poděkování zaměstnancům ZŠ  
a MŠ Těrlicko, kteří přispěli částkou 
25 000 Kč. Zaměstnanci firmy KOMA 
věnovali částku 55  000 Kč. Díky 
tomu mohla Verunka absolvovat 
v listopadu loňského roku speciální 
rehabilitační léčbu v  Lázních Klim-
kovice. Náklady na měsíční léčebný 

pobyt činí 93 000 Kč a nejsou hraze-
ny zdravotní pojišťovnou. Na další 
léčebnou terapii přispěli sborovníci 
SCEAV i v Těrlicku. Poděkování ná-
leží také Klubu důchodců Těrlicko 
a Hradiště a dalším občanům 
Těrlicka, kteří přispěli. V  průběhu 
vánočních svátků Verunka převzala 
z  rukou představitelů SCEAV 
v  Havířově - Bludovicích dárkový 
šek s  částkou 55  000 Kč. Zbývající 
částku uhradí rodina. Byl to 
vánoční dárek nejen pro Verunku,  
ale i pro dárce. Verunka následně 
osobně poděkovala velmi krásným 
projevem. Je to velmi optimistická 
dívka, která přes své postižení 
disponuje i talentem. Mezi její 
zájmy patří kromě zpěvu a hudby 
také historie, literatura a jazyky.  

Zcela jistě bude v budoucnu obo-
hacovat své okolí těmito schopnost-
mi. Není třeba dodávat, že je rovněž  
i velmi trpělivá, protože léčebný pro-
gram Klim-terapie je pro pacienta 
velmi náročný. Rodičům a nejbližší 
rodině náleží poděkování za lásku, 
obětavost a maximální podporu. 
Výsledkem bude zlepšení motoriky  
a celkové zkvalitnění života Verun-
ky. Na závěr bych rád znovu zopa-
koval biblický verš z  knihy Přísloví 
3-27. „ Neodpírej dobrodiní těm, 
kdo je potřebují, když je v Tvé moci 
něco učinit.“ Sbírka byla tímto o Vá-
nocích ukončena. Díky všem zainte-
resovaným.

Břetislav Židek 
Redakce  

návštěva v domečku
V předvánočním čase navštívili místostarosta obce Těrlicko Ing. Josef 
Macura a správce nemovitostí Ing. Libor Gawlas naše starší spoluobča-
ny, kteří bydlí v domě s malometrážními byty. Představitelé obce popřáli 
obyvatelům domečku pokojné vánoční svátky a spokojený život a zdraví  
v novém roce 2016. V přátelské besedě také vyslechli podněty a požadav-
ky nájemníků, co by bylo třeba ještě zlepšit. Obec Těrlicko bude jistě i v bu-
doucnu pamatovat na své starší spoluobčany, kteří si za svou vykonanou 
práci i pro Těrlicko zaslouží důstojné podmínky k životu. Přejeme jim pevné 
zdraví a spokojenost.

Břetislav Židek  
Redakce

blahopřání
Dodatečně bychom chtě-
li poblahopřát paní Martě  
Delongové a panu Vladislavu 
Węglorzovi, kteří se svého 
životního jubilea dožili  
v měsíci listopadu 2015.   
 
Oběma jubilantům přejeme, 
aby se ještě dlouho těšili  
ze života v kruhu blízkých, 
měli pevné zdraví, dobrou 
náladu a byli spokojeni.    
Zároveň se omlouváme  
za chybně uvedené pří-
jmení pana Miroslava Fratriče   
v minulém čísle Listů Těrlicka.  

Redakce
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DĚTI DODRŽUJÍ ZVYKY

Každoročně se v naší Mateřské škole 
v Hradišti v době adventní něco 
děje. Vyrábějí se vánoční ozdo-
by na stromeček, který společně 
zdobíme, chystáme přáníčka  
pro nejbližší, stavíme Betlémy. 
Zpívají se vánoční písně a koledy, 
připravujeme vánoční vystoupení, 
pečeme medové perníčky, věštíme 
svou budoucnost. Děti se seznamu-
jí se zvyky i obřady, které se trado-
valy v českých zemích a dovídají se 
o tom, jak se slaví Vánoce ve světě.
Tradičně zveme rodiče do naší 
mateřské školy, aby společně s námi 
přivítali Mikuláše s čertem a anděly. 
Po předešlé čertí školce a andělské 
maturitě jsme v letošním školním 
roce připravovali „HVĚZDIČKOVÉ 

ODPOLEDNE“, které proběhlo  
8. prosince 2015. Třída naší MŠ  
se naplnila nejen rodiči, ale i pra- 
rodiči či sourozenci. 
Děti přivítaly rodiče krátkým  
vystoupením a pak následovaly hry 
a zábava. Z mikulášské punčochy si 
děti losovaly úkoly. A proto se v naší 
třídě společně tančilo, prolézalo 
„čertí chodbou“, zpívaly se koledy, 
hladily se hodné děti, čertíci před-
váděli, jak se v pekle spí a hrají se 
karty. Taky se krájelo jablíčko, aby se 
v něm objevila hvězdička a mnoho 
dalších. Za splnění každého úkolu si 
dítě zasloužilo perníkovou hvězdič-
ku a rolničku pro štěstí. Rodiny se 
zhostily všech úkolů na výbornou. 
Pak se děti usadily ke svým nej-

bližším, aby přivítaly Mikuláše se 
svou družinou, který je obdaro- 
val balíčky sladkostí. Po malém 
občerstvení se děti s hvězdičkou  
na čele rozcházely do svých domovů  
a mohly se těšit na další akci, 
která nás čekala v neděli 13. pro- 
since. Konalo se „Adventní setkání“  
v KD v Hradišti, kde děti vystoupily  
s programem „sněhuláci“. Děku-
jeme tímto Obecnímu úřadu Těrlicko  
za poskytnutí finančního příspěvku 
na zakoupení triček pro vystoupení 
dětí.
Jsme rádi, že se můžeme každo- 
ročně setkávat s našimi dětmi 
i rodiči a dodržovat tradice a svát-
ky, které k naší kultuře patří a že se 
tyto tradice mohou odrážet v dět- 
ských hrách. 
Čeká nás další pěkná akce v ob-
dobí masopustu – karneval, který 
společně  se ZŠ chystáme v KD 
v Hradišti 12. února 2016. Pro-
gramem nás bude od 16.00 hodin 
provázet Lena Freyová a tak veselí, 
tanec a hudba nebude chybět. 
Věříme, že to je důvod společného 
setkání, který nás sbližuje a stmelu-
je nejen rodinu, ale i širší společen-
ství v naší hezké vesnici.

Irena Pospěchová 
MŠ Hradiště
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12.

zápis do prvního ročníku
Základní škola a Mateřská škola Těrlicko,příspěvková organizace -pracoviště Těrlicko-Hradiště 147

Pondělí 18. Ledna 2016 od 12:30 do 16:00
Přineste s sebou občanský průkaz a rodný list dítěte (náhradní termín lze domluvit telefonicky)

Výhody naší školy:
•	 Na naší škole pracují pouze kvalifikovaní pedagogové. 
•	 Výuka ve třídách s nižším počtem žáků.
•	 Individuální přístup k dětem a kamarádské prostředí.
•	 Prezentace žáků na vystoupeních školy ve spolupráci s obcí.
•	 Škola je zapojena do celostátního projektu Tvořivá škola.
•	 Součástí školy je Školní družina, denně otevřená do 16 hodin. 
•	 Své zájmy mohou děti ZŠ rozvíjet i v těchto kroužcích: 
	 - Základy práce na počítači
	 - Kroužek dovedných rukou
 	 - Základy anglického jazyka
	 - Sportovní hry
	 - Dramatický kroužek
•	 Škola společně s rodiči pořádá velké množství akcí např. Mikulášskou besídku, Dětský karneval, Den 		
	 pro maminku, Dětské radovánky, Školní ples, Drakiádu, Světluškový průvod, Jablíčkohraní a další.
•	 Další informace: www.skolaterlickohradiste.cz, email: kolkova@skolaterlicko.cz  tel.: 734 214 882
                                                                                                                       

SRPD při ZŠ a MŠ Těrlicko – Hradiště 

Vás srdečně zve na 

 

 

  
                                                                pořádaný 

                                     v KD v Hradišti 
                                                           v sobotu  

                                                  23. 1. 2016      
                                             v 19.00 hodin 
                  Předprodej vstupenek  
             v budově školy v Hradišti  
               cena vstupenky s večeří                                                                          

        taneční a hudební vystoupení      250 Kč 

 výborná kuchyně bohatá tombola       k tanci hraje kapela    DDT 

Tradiční školní ples 
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SLEZSKÁ  DIAKONIE
	   Listy Těrlicka 1/2016

poradna ranné péče “salome”
Poradna rané péče SALOME, 
Slezské diakonie, pořádá pravi-
delná setkání pro děti se zdravot-
ním postižením a jejich rodiny. 
Během těchto setkání mají rodiče 
možnost popovídat si, zúčastnit se 
zajímavých přednášek nebo zážit-
kových programů. Prioritní je však 
společné sdílení zážitků a prožití 
pohodových chvil – proto příznačný 
název „Kafíčko“. Na začátku října 
se konalo již 5. setkání, kterého se 
zúčastnil doposud rekordní počet 
účastníků. 
Pro děti byla připravena indi-
viduální canisterapie. Jedná se  
o metodu, která využívá schop-
nosti speciálně vycvičených psů  
a která účinně pomáhá nejen dětem 

se zdravotním postižením, ale také 
např. seniorům nebo osobám  
s psychiatrickou diagnózou. Canis-
terapie probíhala pod dohledem 
zkušených canisterapeutek a po-
mocí speciálně vycvičených psů 
bylo dětem umožněno polohování, 
relaxace i aktivizace. 
Během říjnového kafíčka proběhlo 
také seznámení rodičů a dětí s fin-
skou hrou Mölkky. Zjednodušeně 
řečeno, představuje tato jedinečná 
hra obdobu kuželek, ale místo koule 
házejí hráči dřevěným kolíkem (více 
informací naleznete zde: http://
www.albi.cz/blog/hry-a-zabava/
molkky/). Díky své nenáročnosti 
se mohly této hry zúčastnit i děti 
se zdravotním postižením a užít si 

tak zábavné a aktivní odpoledne. 
Tuto báječnou akci nám pomohla 
uspořádat společnost Albi, která 
poskytla nejen herní sady, ale také 
ceny pro vítěze.
Za celý tým Poradny rané péče 
SALOME bychom rádi poděkovali 
výbornému canisterapeutickému 
týmu – paní Johance Biluseacové  
a paní Monice Žabkové a také psím 
slečnám Šišce a Cassi, společnosti 
Albi a všem zaměstnancům z den-
ního stacionáře SALOME Bohumín, 
Slezské diakonie, kteří pomáhali 
zajišťovat organizaci během této 
výjimečné akce.

Adéla Nogová
PR a propagace

ŘÍMSKOKATOLICKÁ  FARNOST
varování: novoroční virus

Buďte ve střehu před příznaky vnitřní naděje, míru, radosti a lásky. Srdce velmi mnoha lidí již bylo vystaveno to-
muto viru, a je možné, že napadení může dosáhnout epidemických rozměrů. To by mohlo představovat vážnou 
hrozbu pro to, co zůstává až do dnešních dnů – poměrně stabilní stav konfliktů ve světě.
 
Některé známky a příznaky: 
- Tendence myslet a jednat spíše spontánně než v obavách na základě minulých negativních zkušeností. 
- Nezaměnitelná schopnost užívat si každý okamžik. 
- Ztráta zájmu o posuzování jiných lidí. 
- Ztráta zájmu o interpretaci činů druhých. 
- Ztráta zájmu o konflikt. 
- Ztráta schopnosti dělat si zbytečné starosti. (Jedná se o velmi závažný příznak – symptom.) 
- Časté, ohromující zkušenosti vděčnosti. 
- Spojení pocitu sounáležitosti s ostatními a s přírodou. 
- Časté útoky úsměvem. 
- Rostoucí tendence nechat věci dít spíše než věci určovat. 

- Zvýšený sklon k lásce, která dosahuje na druhé, jakož i nekontrolovatelné nutkání tuto dobu prodloužit.
 

Nakolik jsem nakažen novoroční  radostí?
Přejeme Vám požehnaný rok 2016

Ing. Jaromír Žvak
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SCEAV
Při ranním novoročním čtení mě 
zasáhla modlitba apoštola Pav-
la za Filemona: "Prosím za tebe, 
aby se tvá účast na společné víře 
projevila tím, že rozpoznáš..." 
Připomnělo mi to podobnou mod-
litbu apoštola Pavla za Filipské:  

"A za to se modlím, aby se vaše 
láska ještě víc a více rozhojňovala  
a s ní i poznání a hluboká  
vnímavost; abyste rozpoznali, na 
čem záleží..." Kéž rozpoznáváme 
víc a více z bohatství, které v Kris-
tu máme. Kéž v nás roste poznání 

a hluboká vnímavost, jaké příleži- 
tosti v roce 2016 jsou ty, na kterých 
skutečně záleží, abychom ty ostatní 
mohli nechat stranou.

Lukáš Sztefek
Diakon

SPORT
EXCELENTNÍ ZAKONČENÍ ROKU 2015

Na Mezinárodním festivalu alpinismu v Praze 
prezentovala Markéta Janošová splnění svých 
letošních snů a cílů. Její výkony byly oceněny  
v soutěži Výstupy roku 2015 v kategorii Nejlepší 
sportovní výstup dětí a mládeže do 16 let v roce 
2015. Ve své oblíbené disciplíně (lezení na ob-
tížnost) zvítězila ve všech českých pohárových 
závodech, Mistrovství Slovenska, Petzen Climbing 
Trophy a získala titul Mistr České republiky 2015. 
Dokázala také vyhrát Mistrovství Slovenska v boul-
deringu a mnoho dalších mezinárodních soutěží. 
Svůj talent prokázala také při lezení sportovních 
cest na skalách ve Slovinsku, Polsku, Chorvatsku, 
Německu a na Slovensku.  

Marcel Janoš

Mistrovství České republiky v lezení na obtížnost,  
Markéta Janošová, 1. místo

Majstrovstvá Slovenska v boulderingu, 1. místo
Chiński Maharadźa, 7c+, Polsko
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MLADÍ HASIČI Z HRADIŠTĚ V ČASE VÁNOČNÍM
V poslední době se nám seběh-
lo více akcí najednou, ale přes-
to jsme je všechny úspěšně 
zvládli a velice jsme si je užili. 
Jako první jsme navštívili Mi-
kuláše, nebo spíše on navštívil 
nás. Bylo to 5.12.2015, kdy 
jsme jeli na mikulášské bruslení  
do Českého Těšína, a tak oslavi-
li i tento den. V Těšíně se hasiči 
vyřádili na ledě a vykoledovali si  
nějaký ten balíček od Mikuláše. 
Mysleli jsme si, že to je už konec, 
ale to nebyl. Mikuláš přijel   
i do Hradiště, do hasičské  
zbrojnice, a navštívil i pár rodin 
přímo v domě, aby postrašil děti, 
aby byly celý rok hodné.
Letošní sezónu jsme ukonči-
li soutěží v Karviné - Hranicích, 

která se konala 13.12.2015. 
Jednalo se o závody v útoku  
na sucho, štafetu uzlů a v ne-
poslední řadě uzlového krále  
v mladší i straší kategorii žáků. 
My jsme se zúčastnili všech 
disciplín v obou kategoriích.  
Ve výsledkové listině se starší 
kategorie umístila na 5. místě  
a v kategorii mladších pak  
na 3. místě. V uzlovém králi  
se umístila na krásném druhém 
místě Markéta Kalová. 
„Přišel k nám po roce opět  
a zase ten krásný čas. Čas jmé-
nem Vánoce.“ Svátky klidu, míru, 
štěstí a lásky. Společně jsme 
třetí adventní neděli oslavili  
v kulturním domě v Hradišti s bo-
hatým programem. Vystupovala 

zde různá sdružení a společnos-
ti a jedním z nich byli i hasiči  
z Hradiště. Připravili si moderní 
taneček a 3 vánoční písně. Je-
jich vystoupení zakončila dívči-
na s krásným hlasem Natálie 
Bartlová. Jen pro zmínku, hasiči 
nikdy nespí a v prosinci se ještě 
zúčastnili plavání. 

TÍMTO BYCH CHTĚLA JMÉ-
NEM SVÝM I JMÉNEM VŠECH 
PODĚKOVAT ZA PODPORU  
A VAŠI VÍRU V NÁS.  DOUFÁM, 
ŽE S NÁMI I NADÁLE SETRVÁTE 
A UŽIJETE SI TAK DALŠÍ ROK 
PLNÝ ZÁŽITKŮ. DĚKUJI!

Michaela Kubienová
SDH Hradiště
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8. ročník turnaje o přeborníka ve stolním tenise

V neděli 13.12.2015 uspořádaly 
oba oddíly stolního tenisu  
(T3 a TJ Sokol) 8.ročník turnaje  
o přeborníka obce. Letos byl tur-
naj kromě soutěže ve dvouhrách 
rozšířen o soutěž ve čtyřhrách, 
které byly losovány. Soutěže se 
zúčastnilo celkem 14 hráčů všech 
věkových kategorií. Vítězství obhá-

jil loňský přeborník Aleš Reitz (T3).  
Na druhém místě skončil Stanislav 
Kalous (T3) a na třetím Ing. Čestmír 
Erban (T3). Projevila se převaha hráč, 
kteří hrají okresní soutěž ve stolním 
tenisu. Ve čtyhře zvítězil pár Reitz  
( T3) - Pokorný Jiří (TJ) před dvojicí 
Erban (T3) - Sodzawiczný Marián  
(TJ) a párem Ševčík Petr (TJ) - 

Vudarčík František (TJ). Turnaje se 
zúčastnili jak registrovaní hráči, 
tak i ostatní zájemci o tento sport. 
Zveme další zájemce o tento sport 
do obou oddílů.

Ing. Miroslav Heczko                  
Pořadatel

výsledky šachového turnaje  
o pohár starosty obce těrlicka

První prosincovou sobotu se uskutečnil  
v našem Kulturním domě již 13.ročník tur-
naje v šachu mikroregionu Těrlické a Žerma- 
nické přehrady O POHÁR STAROSTY  
TĚRLICKA za účasti sedmi tříčlenných 
družstev. 
Letošní ročník byl na medailových místech 
nesmírně vyrovnaný a o konečném umístění 
rozhodl až poslední zápas, po kterém  
si putovní pohár odvezli borci z Chotěbuze 
v sestavě Kwasek, Chmiel, Křikava před 
družstvem Stonavy a domácími šachisty  
z Těrlicka v sestavě Petr Bulava, Zdeněk  
Papuga a Gustav Barabasz.
Přínosem je po roční odmlce návrat hráčů  
ze Soběšovic a skutečnost, že i přes ter- 
mínovou kolizi, kdy se v Chotěbuzi sou- 
běžně pořádal Vánoční turnaj, zůstali hráči 
Chotěbuze a Stonavy věrni našemu turnaji!
 
Tabulka turnaje:

1. Chotěbuz		  15
2. Stonava		  14
3. Těrlicko		  13
4. Těrlicko B		  10
5. Soběšovice B	   8
6. Soběšovice A	   2
7. DDM Těrlicko	   1
	                                      Tomáš Martinák

Rozhodčí turnaje

vyhodnocení sezóny fichtl cup 2015

V sobotu 21.11.2015 proběhlo již tradičně na horské chatě Poma  
v Malenovicích slavnostní vyhlášení Těrlického poháru závodů pionýrů. 
Těrlický pohár se skládal z 8 závodů, které se uskutečnily v naší a okolních 
obcích. V letošním roce vznikla mimo již zavedené kategorie klasik, ženy 
aspeciál, nová třída “docent”. Tato třída je mezi závodníky a fanoušky  
fichtlcupů nazývaná též “155” a to z toho důvodu, že jezdci, kteří jedou  
na neupravených pionýrech musí mít buďto nad 55 let věku, a nebo musí 
být jejich ”trenýrková” váha vyšší než 100 kilogramů. Spousta jezdců zimní 
přípravu nepodcenila a kýžených sta kil dosáhla, během sezony však ne-
chyběly momenty, kdy museli rozhodčí zasáhnout a jezdce v trenýrkách 
převážit. V celkovém pořadí se v této kategorii umístil na prvním místě 
již veterán tohoto sportu Jaroslav Palarczyk z hradišťského Hradtran 
týmu. Druhé a třetí místo obsadili syn a otec, Pert a Pavel Hýlovi z Ready  
To Race týmu. Za organizátory musím poděkovat především obci Těrlicko  
a všem sponzorům, majitelům pozemků, na kterých se závodí, a také do-
brovolníkům kteří neváhali přidat ruku k dílu, za jejich pomoc a podporu 
této nevšední sportovní kratochvíle.       

Výsledky Klasik
1. Vojtěch Sekanina – Koulik Team
2. Tomáš neckář – T.N.T. Ostrava
3. Jakub Kičmer – Ready To Race

Výsledky Speciál
1. Ladislav Studený – P.O.M.A. Malenovice
2. Jiří Nutil – AMK FM
3. Radek Babica – AMK FM

Výsledky Ženy
1. Ludmila Husová – Hradtran Tem
2. Monika Šešulková – U7-Sedliště
3. Natálie Studená – P.O.M.A. Malenovice

Sportovní komise
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Těrlicko zamykání přehrady
Vody jsou už nějaký čas zamknuty  
a každý zodpovědný minisailista 
chodí po břehu a vlhkým pohledem 
pozoruje hladinu a říká si… “to by 
to jezdilo, kdyby nebylo zamknu-
to.” Jenomže je tomu tak, když se 
stanovuje termín posledního set-
kání sezóny, je těžko domyslet,  
jak se počasí bude vyvíjet. A tak 
se na konci září sjeli modeláři   
a modely ze tří zemí na Těrlicko, 
aby si naposled v roce 2015 změřili 
síly. A bylo na co koukat…  (JK) 
 Letos již po páté se uskutečnilo  
ve dnech 25. – 27. září  setkání 
modelářů na Těrlické  přehradě.  
Na místo jsme dorazili jako obvykle 
ve čtvrtek po obědě a začala příp-
rava s takovou malou pochybností, 
zda někdo dorazí.  Dalším nemilým 
poznatkem bylo, že hladina vody  
z důvodů sucha a čerpání vody  
pro chlazení Třineckými železár-
nami ustoupila o více jak 10 m.  Ofi-
ciálně se totiž v termínu přihlásilo 
pět modelů a předpověď počasí 
nevěstila nic dobrého. K večeru 
dorazil Pepa s Lenkou.
Páteční ráno nás uvítalo chladným 
počasím a zamračenou oblohou. 
Přesto se na startu první jízdy pre- 
zentovaly 3 modely. Mezi nimi i úpl-

ně nová RUNA IV patřící do NSS-B, 
pocházející z dílny A. Kincla. Od-
polední jízda byla naplánována  
na 14 hod.  Na startu se obje-
vilo pět modelů a na další start,   
po 16. hodině,  se dostavilo už lodí 
osm. K večeru se začali sjíždět další 
modeláři.
Ještě před sobotním zahájením 
bylo vyhlášení pátečních jízd.   
Z důvodu různého počtu modelů  
v jednotlivých jízdách bylo počítáno 
pořadí 1. místo -  1 bod, 2. místo - 
2body atd. Jako ceny věnovala 
moje vnučka vlastnoručně upečené 
domácí buchty. Pepa na to vtipně 
reagoval, že se nejedná o Těrlickou 
plachtu, ale o Těrlickou BUCHTU.   
A jestli někoho zajímá páteční 
pořadí:  Pepa Mrákota, Michal 
Šenekel a Lenka Mrákotová.
Během večera a sobotního rána se 
celkem zaregistrovalo  11 modelů 
NSS-A (4 z Polska a 1 ze Sloven-
ska),  8 modelů NSS-B (2 z Polska 
a 1 ze Slovenska), 2 modely NSS-C 
(nový model „Charlota“ s latinskou 
plachtou z dílny Pavla Urbančíka  
a „Sunfish“  z Polska), k tomu 8 mo- 
delů RG 650 (5 z Polska, 2 ze Sloven-
ska  1 z Valašska). Ještě se přihlásilo 
13 modelů třídy FOOTY převážně  

z Domu dětí v Třinci (a 2 z Polska).
Za souhlasu startujících bylo 
rozhodnuto, že všechny modely 
patřící do NSS pojedou společně 
klasicky na 1 hodinu. Po nich po-
jedou RG 650 a Footy společně, 
každá na jedné polovině trati  
s tím, že pro Footyny byla postave-
na menší trať blíže k břehu. Tak se 
to opakovalo 3x až do večera.
Nedělní společná regata se jela 
bez rozdílu tříd, tak se stalo, že se  
na start postavilo i několik mo- 
delů RG, které jsou už tak vytuněné, 
že byly některým maketám svým 
výkonem důstojnou konkurencí.  
A jelikož asi po 3 letech dovezl Jir-
ka Kreisel klíč na zamknutí vody, 
byl tento obřad proveden. Ujal se 
jej  tradičně vítěz poslední regaty 
sezóny, Peter Podhorný.
Na závěr bych chtěl poděkovat sta-
rostovi Těrlicka, majiteli RS Na Vy-
hlídce, sponzorůn - Papírnictví Jana 
a Sklenářství Jakubec z Č. Těšína  
a Pavlovi Strenkovi za zajištění  cen.
 

Text: Franta Chmelka  
a René Walenta

Foto: Pepa Mrákota,  
Chmelkovi & spol.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obec Těrlicko a SDH Hradiště 
 Vás zve srdečně na 

VELIKONOČNÍ 
S E T K Á N Í 

pro všechny generace 

občanů Těrlicka – Hradiště a Koňakova 

dne 20. března 2016 
od  1400 hod. do Kulturního domu v Hradišti 

 



	   Listy Těrlicka 1/2016

18.

  

                               

  
 
 
 
 
 
 
 
  

     

 

 
 
 
 
  
                                                             
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

KINO SVOBODA Májová 423/22, 73542 Těrlicko, tel. 596 423 313 
 

KINO SVOBODA TĚRLICKO 
      leden 2016 

13,30 a 17,00 hod. 

GANGSTER Ka : Afričan   

HODNÝ DINOSAURUS                                  

 

Dobrodružná výprava do světa dinosaurů, kde se Apatosaurus 
jménem Arlo spřátelí s člověkem. Na cestách drsnou, ale 
překrásnou divočinou se Arlo naučí čelit svému strachu a zjistí, 
že je schopen velkých činů. 

Děti 30,- Kč                               Dospělí 50,- Kč 

Úterý 12.1. 

USA / Animovaný / Rodinný / Komedie / 2015 - 101 min. 

Režie: Peter Sohn  

 Pátek 15.1. 

ČR / Krimi / Drama / Thriller / 2015 - 100 min                                     

Po nepochopitelném útěku přímo z rukou policie, opouští 
Kraviec Českou republiku. Začíná nová etapa jeho zločinného 
života. Káčko už nemá co ztratit. Teprve teď začíná vyplouvat 
na povrch veškerý odpad, který po něm zbyl. 
 50 Kč                                   Nevhodný do 12 let 
                         
 

Režie: Jan Pachl 

19,00 hod. 
 

Hrají: Hynek Čermák, Predrag Bjelac, Vlastina 
Svátková… 

 Středa 20.1. 

19,00 hod. 
 

Spectre 

James Bond dostane záhadný odkaz z minulosti, který ho 
přivede na stopu známé zločinecké organizace. Postupně 
rozplétá složitou pavučinu lží, aby nakonec odhalil 
děsivou pravdu o SPECTRE. 

VB / USA / Akční / Krimi / Thriller / 2015 - 150 min. 
Režie: Sam Mendes 

Hrají: Daniel Craig, Monica Bellucci, Léa Seydoux… 

50 Kč                                   Nevhodný do 15 let 
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KINO SVOBODA Májová 423/22, 73542 Těrlicko, tel. 596 423 313 
 

KINO SVOBODA TĚRLICKO 
     únor 2016 

13,30 a 17,00 hod. 

PADESÁTKA 

MALÝ PRINC 

 

Animovaná adaptace slavného díla o přátelství, lásce                   
a skutečném štěstí. Ústřední postavou je malá holčička, kterou se 
její maminka snaží připravit na skutečný svět dospělých. Její 
plán naruší trochu excentrický, leč dobrosrdečný soused, letec, 
který holčičce představí neobyčejný svět. 

Děti 30,- Kč                               Dospělí 50,- Kč 

Úterý 2.2. 

Francie / Animovaný / Fantasy / 2015 / dabing - 106 min. 

Režie: Mark Osborne 

 Pátek  5.2. 

ČR / Komedie / 2015 - 97 min. 

Takovej horskej humor. 

Co se stane na horách, zůstane na horách, a dole ať si dělaj, co 
chtěj. Opravdovým kořením Krkonoš jsou místní horalé, kteří 
zde žijí, ať už je sezóna jakákoliv. 

50 Kč                                   Nevhodný do 12 let 
                         
 

Režie: Vojtěch Kotek 

19,00 hod. 
 

Hrají: Marek Taclík, Jakub Prachař, Jiří Mádl, 
Vojtěch Kotek … 

 

 Úterý  9.2. 

17,00 hod. 

KRÁLOVÉ HOR 

Příběh o silném přátelství chlapce a orla. 
Mládě orla je  vyhozeno z hnízda, a tím odsouzeno k smrti. 
Osud svádí malého chlapce Lucase a orlí mládě dohromady. 
Chlapec ptáče zachrání a pojmenuje ho Abel. Tajně se o něj 
stará, krmí ho. Učí Abela létat a lovit. Jak dravec roste a sílí, 
blíží se den, kterého se Lucas bojí. Den, kdy bude muset 
svého opeřeného přítele vypustit zpět do volné divočiny. 

 

Rakousko / Dobrodružný / 2015 / dabing  - 97 min.   

Režie: Gerardo Olivares, Otmar Penker 

Hrají: Jean Reno, Manuel Camacho, Tobias Moretti 
… 

Děti 30,- Kč                               Dospělí 50,- Kč                         
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Vychází zpravidla 6x ročně, distribuce zdarma, uzávěrka pro číslo 2/2016 je 5.2.2016

Bude-li letošní zima přát a naděli nám dostatek sněhu, tak se rozezní areál 
depa těrlického kahance burácejícími motory fichtlů na již tradičním zimním  
fichtlcupu. Diváci se nemusí bát zimy bude připravená vyhřátá klubovna, která 

nabídne něco na zub i na zahřátí. Startovat se bude pouze ktegorie klasik.

Z I M N Í
FICHTLCUP

Datum a čas konání: 
sobota v lednu nebo únoru

od 9:00 hodin
dle aktuálního počasí

a sněhové nadílky

Sledujte webové stránky
obce Těrlicko.


